
 
 
 
 
 

 
 

 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates am 28. Juni 2018 im Rüsthaus Allerheiligen 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 21.05.2018 mit elektronischer Zustellung. 

 

Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des 

Gemeinderates ist in der Anlage beigeschlossen. 

 

Anwesend waren: 

Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

Vizebürgermeister Christian Sekli 

Gemeindekassier Alois Feirer 

Gemeinderat Hubert Feirer  

Gemeinderat DI Robert Felgitscher  

Gemeinderat Gerhard Gollner  

Gemeinderat Andreas Kurzmann 

Gemeinderat Stefan Ladner  

Gemeinderat Christoph Peter Mangold 

Gemeinderat Monika Obendrauf 

Gemeinderat Manfred Predl 

Gemeinderat Johann Zirngast 

 

Entschuldigt waren: 

Gemeinderat Markus Kriegl 

Gemeinderat Theresia Wiedner 

Gemeinderat Mag. Jürgen Grillitsch 

 

Außerdem war anwesend: 

 

Protokoll: A. Sekli 

Der Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 

 

Vorsitzender: Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

 

GEMEINDEAMT  ALLERHEILIGEN BEI WILDON 
 

8412 Allerheiligen bei Wildon 240 

Telefon: 03182/8204-0   Fax: 03182/8204-20 

Email: gde@allerheiligen-wildon.at 

Infos unter: www.allerheiligen-wildon.at 
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Tagesordnung: 

 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Tagesordnung 

3. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

4. Fragestunde 

5. Umbau Amtsgebäude und Vorplatzgestaltung, Neubau Aufbahrungshalle: 

Vergabe Fließenlegearbeiten 

6. Umbau Amtsgebäude und Vorplatzgestaltung, Neubau Aufbahrungshalle: 

Vergabe Bodenlegerarbeiten 

7. Umbau Amtsgebäude und Vorplatzgestaltung, Neubau Aufbahrungshalle: 

Nachträge 

8. Aufnahme einer Kindergartenbetreuerin – nicht öffentlich 

9. Waltraud Reischl – Auflösung Dienstverhältnis 

10. Landwirtschaftliche Förderung 

11. Verleihung der Ehrenbürgerschaft 

12. Verleihung einer Ehrennadel in Gold  

13. Allfälliges 
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BESCHLÜSSE 
 

1) Der Bürgermeister begrüßte den Gemeinderat und konnte die Beschlussfähigkeit 

feststellen. 
 

2) Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 

 

3) Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung wurde einstimmig genehmigt. 

 
4) GR Kurzmann stellt die Anfrage, ob es Planungen für eine Erweiterung der WC Anlage 

im Bereich der Gemeindehalle gibt. 
GR Obendrauf hat die Frage, ob es eine Möglichkeit zur räumlichen Erweiterung für 
das Friseurgeschäft Monika gibt.  
GR Mangold stellt die Anfrage, wann die nächste Sitzung des Bauausschusses  
stattfindet. 
GR Mangold stellt die Anfrage, ob eine Leistungstafel angebracht werden. 
GR Mangold ersucht um eine Info wegen Lärmbelästigungen. 
 

5) Bgm. Fuchs-Wurzinger Umbau Amtsgebäude und Vorplatzgestaltung, Neubau 

Aufbahrungshalle: 

Vergabe Fließenlegearbeiten 

Zur Abgabe eines Angebotes wurden die Firmen Fliesen Adi, Leibnitz und Hillebrand, 

Deutschlandsberg eingeladen. Weitere Unternehmen zeigten auf Grund der guten 

Auftragslage kein Interesse. Die Fa. Fliesen Adi gab zwar ein Anbot ab, hat allerdings 

nach einer Rückfrage von Arch. DI Ganster das Anbot zurückgezogen. Die Fa. 

Hillebrand legte ein Anbot in der Höhe von € 22.216,50 (geprüft und netto). Arch. DI 

Ganster hält dieses Anbot für plausibel. Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag den 

Auftrag an die Fa. Hillebrand zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

6) Umbau Amtsgebäude und Vorplatzgestaltung, Neubau Aufbahrungshalle: 

Vergabe Bodenlegerarbeiten 

Für die angeführten Arbeiten haben die Firmen Ernst, Kettele, Waltl und Zach ein 

Angebot abgegeben. Nach Prüfung der Anbote stellte sich die Fa. Kettele mit einer 

Nettoanbotsumme von € 15.737,50 als Bestbieter dar. Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt 

den Antrag den Auftrag an die Fa. Kettele zu vergeben.  

Beschluss: einstimmig 
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7) Nachträge: 

1) Fa. Griess Dach: 

Traufenbrettverkleidung, Kaminkopfabdeckung in Alu und Abdeckung 

Kirchenmauer in Alu inkl. Unterkonstruktion  € 2.494,-- 

2) Fa. Kettele, Bodenleger: 

Badensanierung Musikheim insgesamt   € 2.760,50 

3) H2 Nachtragsangebot Nr. 05: 

Unterfangung Nachbarhaus Fam. Hosu   € 5.709,63 

4) H2 Nachtragsangebot Nr. 06 

Lichtschächte Pfarramt (im Gegenzug erklärt sich die 

Pfarre bereit einen Raum für die Jugend zur Verfügung 

zu stellen).       € 2.080,-- 

 

Die Kosten für die Unterfangung des Kriegerdenkmals, sowie der Grabsteine 

an der Kirche sind nur in Abrechnung der Regiestunden möglich. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

8) Dieser Tagesordnungspunkt ist nicht öffentlich. 
 

9) Das Dienstverhältnis mit Waltraud Reischl wird im beiderseitigen Einverständnis auf 
Grund des Pensionsantritts mit 30.06.2018 aufgelöst.  
 
Beschluss: einstimmig 
 

10)  Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag folgende landwirtschaftliche Förderung für 

2018 zu gewähren: 

Landewirte mit Betriebsstandort in Allerheiligen bei Wildon erhalten als Unterstützung 

zur Hagelversicherung einen einmaligen Betrag von € 5,-- je ha versicherter 

Ackerfläche. Der Höchstbetrag beträgt € 150,--. Es gibt für einen Betriebsstandort nur 

eine Förderung. Auszahlungen werden nur unter Vorlage der Versicherungspolizze an 

den Eigentümer bzw. dessen gesetzlichen Vertreter ausbezahlt. Der Förderantrag ist 

bis spätestens 31.12.2018 beim Gemeindeamt Allerheiligen einzureichen. 

 

Beschluss: einstimmig 

   

11) Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag Herrn Landeshauptmann Hermann 

Schützenhöfer die Ehrenbürgerschaft von Allerheiligen bei Wildon zu verleihen. 

Landeshauptmann Schützenhöfer ist seit 2005 als politischer Referent für unsere 

Gemeinde zuständig. In dieser Zeit wurden in Allerheiligen Projekte realisiert, die für 

eine nachhaltige, positive Entwicklung des Ortes in den nächsten Jahrzehnten 
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entscheidend sind. Ohne die Unterstützung durch das Land Steiermark wäre es der 

Gemeinde Allerheiligen nicht möglich gewesen diese Vorhaben in Angriff zu nehmen.  

Beschlus:   einstimmig 

 

12) Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag die Ehrennadel in Gold an die Direktorin der 

Volksschule Allerheiligen Frau Martina Strobl zu verleihen. Frau Strobl hat mehr 10 

Jahre die Volksschule als Direktorin geleitet. In dieser Zeit wurde die Schule zur 

Ganztagesschule ausgebaut. Sie viele Pilotprojekte geleitet u. a. die Verschränkung 

von Kindergarten und Volksschule. 

 

Beschluss:  einstimmig 

 

13) Allfälliges: 

 

 Bürgermeister Fuchs-Wurzinger berichtet von: 

• Ferialpraktikanten: ab 09. Juli ist eine Anstellung von max. 40 Stunden mit einer 

Entschädigung von € 6/h möglich. 

• Einer Änderung des Verlaufs des Stiefingtalradweges. Die Landesstraße würde im 

Bereich des Gasthauses Fruhmann gequert werden.  

• Start des  Mikro ÖV am 1.7.2018.  

• Der Sanierung der Pestsäule. 

• Der Errichtung und Aufstellung von 7 neuen Bänken.   

• Landesleistungsbewerb in Murau und der Teilnahme unserer Feuerwehren. 

• Schulschlussfest am Freitag, 29.06. Zu diesem Anlass wird auch die Ehrennadel an 

Frau Dir. Strobl verliehen.  

• Bevorstehenden Kulturabend am 13.7. im Gasthof Windisch. 

• Der Verlegung und dem Ausbau der Haltestelle an der Wegkreuzung bei der L629 

und im Bereich Inzenhof. 

• GR Ladner stellt die Anfrage inwieweit die Unwetterschäden bereits behoben sind.  
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Ende der Sitzung: 21:00 Uhr  

 

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Vorsitzender Bgm Fuchs-Wurzinger Schriftführer Christoph Mangold 

 

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Schriftführer Markus Kriegl Schriftführer Stefan Ladner 

 

 

 

 

 ..............................................................   

 Schriftführer Mag. Jürgen Grillitsch 

 


